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Towns

U Kazahstanu postoji IV sela, koja su numerisana od 0 do N — 1. Takode postoji i nepoznat broj
gradova. Sela i gradovi Kazahstana se zajedni¢kim imenom nazivaju naselja.

Sva naselja Kazahstana su povezana jednom mreZzom dvosmjernih puteva. Svaki put povezuje dva
razli¢ita naselja, i svaki par naselja je direktno povezan najvise jednim putem. Za svaki par naselia @ i b
postoji jedinstven nacin da se, koriste¢i navedne puteve, dode od naselja @ do naselja b, sve dok se niti
jedan od puteva ne koristi viSe od jednom.

Poznato je da je svako selo direktno povezano sa ta¢no jednim drugim naseljem, a svaki grad je
direktno povezan sa tri ili viSe naselja.

Sliede¢a slika prikazuje mrezu od 11 sela i 7 gradova. Sela su prikazana kao krugovi i oznaéena su
cijelim brojevima, a gradovi su prikazani kao kvadrati i oznaceni su slovima.
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Duzina svakog puta je pozitivan cio broj. Udaljenost izmedu dva naselja je minimalna suma duZina
puteva koji se moraju prec¢i kako bi se doslo od jednog naselja do drugog.

Za svaki grad C oznaciéemo sa 7(C') udalienost do sela koje se nalazi na najvecoj udaljenosti od tog
grada. Grad C nazivamo centrom (hub) ako je udalienost 7(C') najmanja medu svim gradovima.
Udaljenost izmedu centra i sela koje je najudaljenije od centra ozna¢imo sa R. Dakle, R predstavlja
najmanju vrilednost 7(C') medu svim gradovima.

U gornjem primjeru najudalienije selo od grada a je selo 8 i udaljenost izmedu njih je

r(a) =144+ 12 = 17. Za grad g je takode 7(g) = 17. (Jedno od sela koje je najudalienije za
grad g je selo 6.) Jedini centar u gornjem primjeru je grad f, sa 7(f) = 16. Dakle, u gornjem primjeru
Rje 16.

Izbacivanjem centra mreza se dijeli na viSe povezanih komponenti. Centar je balansiran ako svaka od
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tih komponenti sadrzi najvise |IN/2] sela. (Dakle, ne brojimo gradove.) Sa || ozna&en je najveéi cio
broj ne veciod .

U gornjem primjeru grad f je centar. Ako izbacimo grad f, mreZa se dijeli na Getiri povezane
komponente. Te Cetiri komponente odgovaraju sliede¢im skupovima sela: {0, 1,10}, {2, 3}, {
4,5,6,7)1{8,9!. Nijedna od tih komponenti nema vise od |11/2] = 5 sela, dakle grad f je
balansirani centar.

Zadatak

Na po&etku, jedina informacija koju imate o mreZi naselja i puteva je broj sela IN. Ne znate broj
gradova. Takode, ne znate niSta o rasporedu puteva. Dodatne informacije mozete dobiti jedino
postavljanjem upita o udaljenostima izmedu parova sela.

Vas je zadatak da odredite:
m U svim podzadacima: udalienost R.

m U podzadacima 3 do 6: da li u mreZi postoji balansirani centar.

Potrebno je implementirati funkciju hubDistance. Ocjenjiva¢ ¢e pri jednom izvrSavanju vaseg
programa evaluirati viSe test primjera. Broj test primjera u jednom izvr$avanju je najvise 100. Za svaki

test primjer ocjeniva¢ ¢e pozvati funkciju hubDistance tacno jednom. Obratite paznju na to da vasSa
funkcija treba da inicijalizuje sve potrebne promenljive pri svakom pozivu.

® hubDistance (N, sub)
® N: ukupan broj sela.
m sub: redni broj podzadatka (objasnjeno u sekciji Podzadaci).
m Ako je sub 1 ili 2 - funkcija moze vratiti bilo R ili —R.

m Ako je sub veéiod 2 - ako postoji balansirani centar funkcija mora vratiti R, inace vraca

—-R.

Vasa funkcija hubDistance moZe dobiti informacije o mrezi puteva pozivima funkcije

getDistance (i, j).Ova funkcija vraca udaljenost izmedu sela 2 i 7. Obratite paznju na to da za
1 = 7 funkcija vraca 0. Za neispravne argumente takode vraca 0.

Podzadaci
Za svaki test primjer:
m N je izmedu 6 i 110, ukljucivo.
m Udaljenost svaka dva razli¢ita sela je izmedu 1 i1 000 000, uklju¢ivo.

Broj upita koje vas program smije postaviti je ogranicen. Ovo ogranicenje je razhicito u razli¢itim
podzadacima, kao §to je prikazano u tabeli. Cim va$ program prekoraci ograni¢enje za broj upita,
njegovo izvrSavanje ¢e biti prekinuto i smatrace se da je dao netacno rjesenje.
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podzadatak | bodovi | broj upita | na¢i balansirani centar dodatna ogranicenja

1 13 N(];_l) NE nema

2 12 ES NE nema

3 13 N(Ig_l) DA nema

4 10 Ea DA svaki grad je povezan s tacno tri puta
5 13 5N DA nema

6 39 [%1 DA nema

Sa [z| oznaden je najmanii cio broj ne manji od .

Ocjenjivac (grader)

Primjetite da je broj podzadatka dio ulaznih podataka. Ocjenjivac¢ se ponasa drugacije za razli¢ite
podzadatke.

Ocjenjivac ¢ita ulazne podatke iz fajla towns. in u sljede¢em formatu:

red 1: Broj podzadatka i1 ukupan broj test primjera.

red 2: Ny, broj sela u prvom test primjeru.

narednih V1 redova: j-ti broj (1 < j < Ny) u é-toj od ovih redova (1 < ¢ < Np) je
udaljenost izmeduselat —1ij — 1.

Slijede ostali test primjeri, zadati u istom formatu kao i prvi test primjer.

Za svaki test primjer, ocjenjiva¢ Stampa povratnu vrijednost funkcije hubDistance ibroj poziva te
funkcije u posebnim linjjama.

Ulazni fajl koja odgovara gornjem primjeru je:

1
11

1

0 17 18 20 17 12 20 16 23 20 11
17 0 23 25 22 17 25 21 28 25 16
0 12 21 16 24 20 27 24 17
0 23 18 26 22 29 26 19
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0 921 17 26 23 16
9 0 16 12 21 18 11
21 16 0 10 29 26 19
17 12 10 0 25 22 15
26 21 29 25 0 21 22
23 18 26 22 21 0 19
16 11 19 15 22 19 O

Ovaj format je razli¢it od navodenja liste puteva. Primjetite da smijete mijenjati ocjenjiva¢ tako da
koriste drugacije formate ulaza.
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